

Minden elkésett cukorrépa egyelés 30—40 mázsa terméskiesést jelent

Grga Gorjonác hercegszántói délszláv dolgozó a begyüjtési kötelezettségének túlteljesítésével válaszol a Tito-klikknek

Hercegszántó, határszéli kis községben a dolgozó nép a munka lázában ég. Kinn a község szélén, nem messze a határ felé vezető dűlőttől, földjén dolgozik Grga Gorjonác délszláv anyanyelvű őshódás dolgozó paraszt.

Grga Gorjonác a múltban nem volt ilyen szabad, boldog és gondtalan ember. Gyűlölettel és haraggal beszél arról az időről, amelyben a mesterségesen szított nemzetiségi gyűlölködésben kétszeres elnyomásban tartották, szipolyozták és zsákmányolták ki. Akkor a „karapancsi kényúr” fillérekért kényszerítette a dolgozókat verejtékes munkára, hogy kedvteléseikhez minél több pénzt harcolhasson össze.

Ma mindez megváltozott. Népi demokráciánk a lenini-sztálini nemzetiségi politikát követi. Ez a nemzetiségi politika biztosítja a multtál szemben a teljes egyenjogúságot a délszláv dolgozók számára is. Mit jelent ez az egyenjogúság? Igy felel erre Grga Gorjonác:

— A testvéri együttműködést. Kulturánk szabad művelését, népi és nemzeti sajátosságaink apo-

lítását. Délszláv nyelven megjelenő sajtónkat, könyveinket. A multban a nemzetiségi ellentétek részekre szaggatták és egymással szembe állították a dolgozókat.

— Lenin és Sztálin elvtársak nemzetiségi politikáján keresztül azonban nemcsak a kizsákmányolás szűnt meg, hanem a kölcsönös bizalmatlanság is. A kapitalista uralkodó támogató nacionalista szenvedélyt a munkásoktól hatalma elsöpörte és népi demokráciánkban mi, délszlávok, magyar testvéreinkkel kölcsönösen vehetünk részt a gazdasági és társadalmi élet minden területén.

Grga Gorjonác itt, a határszéli bizonyítja be, mit jelent szabad és független embernek lenni. Itt bizonyítja be, a Tito-banda közvetlen közelségében, hogy a lenini-sztálini nemzetiségi politika mint formálja át az embert a béke öntudatos harcosává. Az elmúlt évben 200 százalékra tett eléget begyüjtési kötelezettségének. Megfogadta, hogy az idén tavalyi eredményeit is túl fogja teljesíteni.

Tojásbegyüjtési kötelezettségének is már 100 százaléktan eleget tett.

Grga Gorjonác tagjelöltje a Pártnak. Jó munkájával már kiérdemelte, hogy a legközelebbi taggyűlésen ott legyen azoknak a sorában, akik a Párt tagjai lesznek. Két gyermeke van. Amint mondja, mindegyikből a szocializmus harcos katonáját fogja nevelni. Az egyik a délszláv iskola növendéke, míg a másik már tovább folytatja tanulmányait Budapesten, a délszláv gimnáziumban.

Grga Gorjonác jó munkájáért az idén oklevelet nyert és 100 forint pénzjutalomban részesült. Mint népnevelő fokozott felvilágosítással vesz részt abban a munkában, hogy dolgozó társai is csatlakozzanak ahhoz az elhathatózadához, hogy közvetlenül a cséplőgépektől szállítsák gabonájukat a raktárakba.

A határvonal kirajzolódik a napsütésben. Ideát az élet virít, odaát a temetőnek siri csendje honol. Grga Gorjonác kapja újból felvilán, növeli a boldogabb életet, melyben egyszer a jugoszláv dolgozóknak is része lesz, ha lerázzák magukról a rabtartókat.

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya és a tibeti helyi kormány egyezményt írt alá

Tibet békés felszabadításáról

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya és a tibeti helyi kormány egyezményt írt alá a Tibet békés felszabadításával kapcsolatos intézkedésekről. Az egyezmény többek között a következőket tartalmazza: A tibeti nép egyesül és kiüzi Tibetből az agresszív imperialista erőket. A tibeti nép visszatér az anyaország — a Kínai Népköztársaság — népeinek nagy családjába. Tibet helyi kormánya tevékenyen segíti a népi felszabadító hadsereget tibeti előnyomulásában és szilárdítja a honvédelmet. A tibeti népek — a kínai népi politika tanácskozó testület általános programjában foglalt pontjainak megfelelően — joga van, hogy a központi népi kormány egyetemes irányítása mellett nemzeti területi autonó-

miát valósítson meg. A központi hatóságok változatlanul fenntartják a Dalai Láma jelenlegi státusát, funkcióját és feladatát. A különféle rangú tisztviselők helyükön maradnak. A különféle reformokkal kapcsolatos kérdésekben Tibetben a központi hatóságok semmiféle kényszer nem alkalmaznak. A központi népi kormány saját kezében egyesíti Tibet körzete minden külügyének irányítását.

Az egyezmény a kínai nép szilárd egységének győzelme és az imperialisták súlyos veresége. Véglegesen felszámolja a nemzetiségi elnyomás politikáját és azt az országban élő nemzetiségek nemzeti egyenlőségének, barátságának és kölcsönös megsegítésének politikájával váltja fel.

Növénytermesztési tanácsadó

Legsürgősebb tennivaló: a növényápolás. Jó munkaszervezéssel, könnyebb gépeink kihatásával minden erőt mozgósítsunk a növényápolási munkák gyors és jöminőségű elvégzésére. Haladéktalanul fogjunk hozzá az egyes növények ápolási munkájának elvégzéséhez.

Burgonya:
A minisztertanács határozata előírja, hogy a burgonyaföldet legalább kétszeri töltőgetéssel összekapcsolva háromszor meg kell kapálni. A kapálást fogatos kapával végezzük, de a töve körül kézikapával lazítsuk a talajt.

Szénakaszálás:
Sürgősen kasszáljuk le a legelőket, a réteket és egyéb kaszálóterületeket, árokpartokat, töltéseket, utakat, mesgyéket, erdei tisztásokat. Ha nem fognak hozzá ezeknek a területeknek a lekaszálásához és a szénakészítéshez, akkor óriási mennyiségű, jöminőségű takarmányt pocsékolnánk el.

Megyénkben eddig több mint 200 vagon vas- és fémhulladékot gyűjtöttek

Bács-Kiskun megyében a fémgyűjtési hét alatt az elmúlt héten több mint másfél millió kilogramnyi vas- és fémhulladék gyűlt össze, ami 200 vagonnak, vagyis négy teljes vasúti teherszerelvénynek felel meg. A járárok egymás között versenyben álltak a fémhulladék gyűjtésében. A Kiskunfélegyháza és Kiskunhalas közötti párosversenyben Kiskunfélegyháza behozta a vasgyűjtésben mutatkozó lemaradását és megelőzte Kiskunhalast. Május 24-ig Kiskunfélegyháza vasgyűjtési elő-

Tavaszi kalászosok:
Irtassuk a gyomot, mert a gyomosan hagyott föld 30—40 százalékkal alacsonyabb termet ad. Mindenkiéne saját érdeke, hogy minden eszközzel gyommentesítse talaját.

Kukorica:
Kukoricánkat annyiszor lókapázzuk, ahányszor a vetés ki-nyomosodik, vagy a föld összetömődik. Lókapázás után a növények között kézikapával munkáljuk meg.

Egyelés után fogatoskapával még legalább kétszer-háromszor kapáljuk meg mindaddig, amíg a táblába be tudunk menni.

Cukorrépa:
Ha az egyelés után a cukorrépa megerősödött, répakapával végezzük a kapálást. A kapálást annyiszor kell megismételni, ahányszor az elgázosodás megakadályozza és a nedvség megőrzése érdekében ez szükséges. A minisztertanács határozata értelmében a cukorrépa a tenyészidő alatt legalább háromszor kell megkapálni.

A Kecskeméti Gépgyár sztahanovistái munkamódszer-átadással harcolnak a 100 százalékon aluli teljesítmények megszüntetéséért

Leleges verseny folyik a Kecskeméti Gépgyárban. A verseny élén a sztahanovisták haladnak. Az üzemi bejáratánál elhelyezett versenytáblán szinte naponta változnak, növekednek a számok. Varga Balázsné, sztahovista magkészítőné például nemrégiben még 200—220 százalékot teljesített. Az elmúlt napokban már 300 százaléktól felel emelte teljesítményét. Varga Balázsné és vele együtt az üzemi többi sztahanovistái úgy határoztak, hogy harcot indítanak a 100 százalékon aluli teljesítmények megszüntetéséért.

Ennek érdekében átadják munkamódszereiket a lemaradóknak.

Varga Balázsné már hosszú idő óta figyelte a közelében dolgozó Kolozsvári Máriát, aki semmiképpen sem tudta 100 százalékra emelni teljesítményét.

Allandóan 90—98 százalékt teljesített. Varga Balázsné erőtlen rendszeresen foglalkozott Kolozsvári Máriával, megmutatta munkamódszerét. Kolozsvári Mária lelkesen tanulta az új munkamódszert, végülis fokozatosan emelkedett teljesítménye. Igy érte el legutóbb a 160 százalékot.

Hasonlóképpen emelkedett Hegedűs Irma teljesítménye is, akinek szintén Varga Balázsné adta át munkamódszerét.

Beviz Imréné szintén eredményesen adta át munkamódszerét. Munkafelajánlásában vállalta, hogy napi munkáján kívül rendszeres szakmai oktatásban részesíti Tajdi Rozáliát és Kiss Rozáliát. Tajdi Rozália és Kiss Rozália teljesítménye szépen emelkedett, így már teljesítményük meghaladja a 100 százalékot. Kiss K. Lórinéne hetil 5 órát foglalkozik Nemoda

Erősséttel, akinek teljesítménye a munkamódszerátadás után 98 százalékról 120 százalékra emelkedett.

Balogh József lakatos a munka minőségi és gyorsabb elvégzésére tanította két társát, Fekete Antal és Kelemen Józsefet, akik eddig csak 95 százalékot teljesítettek. Nemrégiben 120 százalékra emelték teljesítményüket. Balogh József sztahanovista elhatározta, hogy a 100 százalékon alul teljesítőket munkamódszerének átadásával jó szakmunkásokká képezi.

Eredményesen adja át munkamódszerét Kolozsi László zománcozó is, akinek csoportjában nincs már egyetlen 100 százalékon alul teljesítő dolgozó sem. Most arra határozta el magát, hogy fokozza a minőségi termelését. Már sikerült teljesen megszüntetnie a selejtet.

Az aratás és cséplés jó és sikeres előkészítése egyet jelent a béke ügyének szolgálatával

Üzemi értekezlet a bácsborsódi állami gazdaságban

A bácsborsódi állami gazdaság földjeiről a dolgozók csoportosan gyűlekeznek a gazdaság központi épületében lévő kultúrterembe. Üzemi értekezletet tartanak. Csécsetka János, az állami gazdaságok bácskiskunmegyei központjának vezetője számolt be az állami gazdaságok most megtartott kongresszusának határozatairól.

Az üzemi értekezlet lelkesen fogadta az elhangzott szavakat. Az állami gazdaságok most megtartott kongresszusának határozatai megjelölték számukra is a feladatukat. Valamennyien úgy érzik, hogy itt a határszéli, a Tito-banda közvetlen közelségében csakis jól megszervezett munkájukkal és munkájuk növekvő eredményeivel fejezhetik ki méltóképpen megvetésüket és gyűlöletüket az ellenség, gel szemben és hűségessé ragaszkodásukat a Szovjetunióhoz. Ezért fejezték be előnek a megye állami gazdaságai közül 500 hold földterületükön a gyapotvetését is. Börzsönyi Péter, a Táncsics-brigád vezetője az üze-

mi értekezleten ezért hívta ki versenyre az állami gazdaság többi hét növénytermelési brigádját, a cukorrépaegyelés munkálatainak mennyiségi és minőségi teljesítésére.

Az eredmények mellett az üzemi értekezleten felvetették a hibákat is. Szöllősi Péter adott ennek hangot, amikor rámutatott, hogy az üzemi pártszervezet tovább szélesítse felvilágosító munkáját és minden egyes kérdésben tudatosítsa a dolgozó sorában a Párt szocializmus-építő munkájának irányelvet és célkitűzéseit, hogy azt minden egyes dolgozó, párttag és pártönkívűli magáévá tehesse. A gazdaságban mindeztideig a dolgozóknak nem egyszer nélkülözniök kellett az üzemi pártszervezet irányítását, ami nek hiánya a munka teljesítésénél mutatkozott meg.

De felszólláltak a dolgozók az aratás és cséplés munkálatairól is. Kevesebb bürokráciával és az eddigiekénél is jobb munkaszervezéssel lásson a gazdaság enhek a kömioly munkának a

végrehajtásához. Vagy mint ahogy Szabó János agronómus mondotta: az aratás és a cséplés jó és sikeres befejezése egyet jelent a béke ügyének szolgálatával.

Az üzemi értekezleten a dolgozók megfogadták, hogy magukévá teszik az állami gazdaságok kongresszusának határozatait és a kollektív szellem további kiépítésével növelni fogják termelési eredményeiket és fokozottabban érvényesíteni fogják a Szovjetunió mezőgazdaságának gyakorlati útmutatásait s tapasztalatait, minden téren alkalmazva a mezőgazdaság termelését fokozó szovjet agrótechnikai és agróbiológiai eljárásokat.

**Népnevelő**
NÉPNEVELŐS ÉS PÁRTBIZALMIK SZÁMÁRA
nélkülözhetetlen az agitációs munkában

Dicsőségtábla

A növényápolási munkákban élen járnak:

REM: Kilián György tszcs gyapotját megsarabolta, szőlőjét megkapálta.

KISKUNFELEGYHÁZA: Lenin-tszcs, 20 hold cukorrépa, 32 hold kukoricát, 20 hold napraforgót és 20 hold burgonyát megkapáltak. Egyénileg dolgozó parasztok közül Szabó István (Tanya 1566. szám), Kocsis János (Tanya 1059. szám), mindkét középparaszt cukorrépaát már kétszer megkapálta és az egyelést elvégezte. Fekete Károly (Páka 158. sz.) gyapotját megkapálta.

CSIKERIA: Hevesi Mihály, Szkala Gábor, Gabries Alajos, Kaluncsics János dolgozó parasztok befejezték kapálási munkájukat.

BACSBOKOD: Papp Vilmos, Darabos István, Szabó Lajos végeztek jó növényápolási munkát. A Béke I. típusú termelészövetkezet kukoricáját kétszer fogasolta, megkapálta burgonyáját, napraforgóját.